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1. d

“dx  (c)=0

2. d (a")=a".|ogea
X

3. d 1

logx)= —

o oRT

4. d

—dx~ (sinx)= cosx

5. d
—dx (tanx) = sec’x

6. d
—dx (cosecx) = -cosecx.cotx

7. d
—ax(x)=1

1
s.gx_q;m
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10. d L
dax LOTXIE
11'd_d (sect)= 4,2
X
d d
12.d (U] _ Vg (u)-ug, (V)
dx LV J - v2
13.

~d_(sinax)=acos ax
dx

] (tan ax ) = a sec? ax
dx



15. d
— n] — n-1
dx [(ax + b )"] = an (ax + b)

16. d

dx ( cosec ax ) = - cosec ax tan ax
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18. d
dx (x") = nxn?
19. d

20'_d I _i I
dx (logx)="_~log.e

21. dy du dv dz dy

du dv dz dx dx




22. d o
dx ( cosx ) = - sinx

23'—d( cotx ) = - cosec?x

dx

24. d ( secx ) = secx x. tanx
dx

25. d
dx (ax)=a

26. d . . 1
dx (sin x)——rx2

1
27. d (tan-1x) = 142
dx +X
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ZSJ ( COSEC']-X ) =- X*/ X2_1

dx

29. d d d
ax uv)=u o (v)+v — o (u)

30. d

dx (e%)=ae
31. d = -asi

dx ( cos ax ) = -a sin ax
32. d

'd_x( cot ax ) = - a cosec2 ax

33. d
dx | S€cax) = asecax tan ax



y, tanx + cotx
3eX

~d_|tanx + cotx
dx 3ex

d d
3e dX(tanx + cotx ) — ( tanx + cotx)& (3ex)

(3e¥)?

3eX*( sec®x — cosec?x ) — ( tanx + cotx ) 3e*

ger

3e*( sec?x — cosec?x — tanx — cotx )

9e2x

sec2x — cosec2x — tanx — cotx

3eX




1 + tan?x — 1 —cot2x —tanx -cotx

3eX

tan2x - cot?x —tanx —cotx

3eX

(tanx — cotx) (tanx + cotx) — (tanx + cotx)
3eX

(tanx — cotx) (tanx + cotx -1)

3eX
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2. y=x(x2-12)m,x£?f€$ﬁmw:l% =0X(q
ALV : y=x3-12

d __.,

dx =3x°-12
dy -p
dx
3x2-12=0
3x2=12
X2 =
X=+2

Ars



3.

i[sec2 (log cosx)]
dx

= 2 sec (log cosx):—. [sec (log cosx)]
X

= 2 sec (log cosx) . sec (log cosx) tan (log cosx) x  (log cosx)

1 d
- 2 o .
2 sec? (log cosx) . tan (log cosxr.c?sx dX(cosx)

= 2 see? (log cosx) . tan (log cosx) 1 (- sinx)
cosX

=- 2 sec? (log cosx) tan (log cosx) tanx
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1. x-cos-1x

AT :
aﬁ', V=X cos-1x

logy = cos® x. logx

COTNHIF x-A9 ATATTF WIFAFIT I AZ,

1 dy =cosix1 +logx. X4 1
y dx X 1-x2

ar dy _ Jeosx _logx
dx =y X /1-x2
 cosx cosx logx
=X X \/1 — x2
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ANTYIN :
=(x+1)(x-1)(x-3)

q,y=(x*-1)(x-3)=x3-x-3x2+3
qly=x3—3Xx2-X+3 ..ceeverreuene (i)

STYPFAY (i)-(F x-I9 ACATH WFASIT I AR,
—3x2 6x—-1
dy

HEA1F, (RQ IHA wammw

(x+1)(x-1)(x- 3)

x+1=0 3T,x=—1

WY, x-1=0 9, x=1

A2 x-3=0 4dT, x = 3. [AIBIFITAT-’SY, 000, 58 (T.1)] :.

@Wm\ai (-1, 0) (1, 0) (3,0)
Jodrs, (-1,0) Tre Emg)y(_ = 3(-1)2-6.(-1) -1=8

( 1, 0) “u u u « jy =3 (1)2'6 (1) 1=-4
X

=0



(3,0) fT~r™ WIS_ =3(3)2-6(3)-1=8
dx

(FYUfoT BITSTAT TATHIN 8, 4, 8
(Ans.)



(T-3T fI9T S x-|TFa ANFA, 5-597 {3 e
dy

dx=O

q,1-x=0
.X=1
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(1)2+y2-2(1)-3=0
q,y2=2+3-1=4,

y=1%2
fRrofafasg=(1,° 2)

(Ans.)

ANTHIN :

) 1= Y L o SRR (i)
ql,y? = -x2 - 2ax

COHANTHF x-I9 ATATTF WG TT I A3,

2yjz=-2x-Za
— (x+a)
y

-y

e X- ST oA A =0T, &Y =
T, - (x+a) _ dx
y
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e Soio{wy
IW X BCRA Y0 FIFEF N-OF ST WoF 41 T, O F
AR QR N-OF S HRe (e 1 &y (e aAferofam
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ST SRER TS | 92 AP OF FNPAICH FT=ier Soismy

[ =7 |
TS Sy ¢ AM U WV OiiRa X 9 T =, O
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COTH(E X GF ACATT NS0 I 212

y, = UV, + U,V
Y, = UV, + UV, + UV, + U,V
Yy, =Uuv, +2U,V, +U,....... 1)
Y, = UV,+°C,U,V, , + uzv[n'2 C, = 2]
SR (1)TR 97 TS 2P X S I AL
Y =UV; + UV, +2(UV, +U,V,) +U,V, +U,V

Y, = UV, +3U,V, +3U,V, + U,V
. 3 3

Y, = UV,+°C UV, +°CU,V, , + U,V

ol , TAAWIG 2 R 3 «F & ey |



49, TAAWIo N=M g &5 o5 |

m m m m m
ym =UVm+ Clulvm—1+ CZUZVm—2+ C3U3Vm_3.........+ Cr—lur—lvm—r+1+ CrUBVm—r To +

(ii)R T TS 2P X SRS I A2
ym+1 = (uvm+1 + u1Vm )+mcl(ulvm + u2Vm—1 )+mC2 (uzvm—l + USVm—Z )+ """ + mCr—l(ur—lvm—r+2 + uer—r+1)+mCr (urvm—r+1

......... +U_,V....(l)

m+1

m m m m m
Y =UVpa + (1+ Cl)lem +( C+ CZ)JZVm—l T +( C 4t C )Jrvm—r+l o U,V

m+1

weknow,
m m+1
I+"¢=""¢
m m m+1
C1+ C2 = C2

. _ m+1 m+1 m+1
SV =UV,t GUV T CUY AT C UYL +U,4V
HOAR CAAWIG n=m+1 G & 3OJ |

WY CAAmG =2, n=3 &I Gy A9y |
qR  N=M GR n=m+l 4 Gy 797 |

OR N A HPeT (G €y 17 |
(V) =uv AUV A CUN e A C UV, A AU (eIfers)
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&A% 1y =(sin") T, AT FF @, (1-X°)Y, — Xy, =
S sinyy =x JCeT, A P (J, (1—x2)‘3i¥—><%=2
AN ¢ y=(sin™)’

h@i’ﬂ%@x&amﬂwwﬁm@mvﬂi‘

A = 2sint xm

\my1=23in_1x

A—x3)y,° =4(Gsin*tx)?2 =4y
SRE X GF ACATT TLqe 6 A2




y=Ae" +Be™ BCHT, NI FF @ , Y, ~Mm'y=0

AN 3 y=Ae"+Be™
X A3 ACATTF A T A2

y, = Ame™ —Bme ™
y, = Am’e™ + Bm’e ™
y, =m*(Ae™ +Be ™) =m?y

y,~-m’y=0 (&)

y =e*" X zra o $9 @,

(i) @—x?)y, —xy, —ay=0
(i) @ x?)y,,, — (2n +D)xy,,, —(n* —a®)y, =0

TG § (i) y oo

asin~'x 1
SRR
1— x? y, = aeasin’lx
@—x*)y,” =a%y?
(1 x2)2y1y2 —2xy,° = 2a’yy,




) @—x)y,—xy,—aty=0
X G ACATT R I A2
@ X2)Ypin "0 (-2X) Y0 +C, (—2) Vo — XYns—"C D) Y, — 8%y, =0
L= X2)Yprs — 2NXY, 0 +"C, —N(N =Dy, — XY,.., — XY, —aZy, =0
(1—x2)yn+2—(2n +1xy..,—(n*+a*)y, =0 (ﬁfﬂ'ﬁ*@)
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SLfRl-d0
e sedieae (Partial differention)

s seawad(definition Partial Derivatives): «ifss =&
BT FINCE G0 AT 5o ACATF FNed A2 [T S99 59w @
FH DHF ONS AN FIL HRCP FIP 4T NP A7l [y 419
NS AT S@AHae I&11 2 |
N B, u=f(xy) 9fE TN R X 8 Y IF GG FRAT | Y (B FIF
AU X 9T AT TR FAC (T TS A2 2[NS IR I X
GF ACATE U= f(x,y) G TR O@TP A=A TN QY GR AF 2 qu,
T Q1 SO TR AP T T |
TP X (P EFIF (@ U T Y T ARHE & A2NE o 9T U,
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syt g @ Total Differential) i u="F(xy) @R x=¢(t),y=y(t)
7Y, o du_ U o b grgafy &g § wfeg RN A0 |

dt  ox dt oy dt

@ F= (Homogeneous Fuction) : 3w ticar qgeiw <8
FRHACIT AO5F AT X 8 Y «F 1o (Power) Q@ ST N 2, IR
& FRHAE NG TRHT F 27 |

qfq , f(x,y)=a,x" +ax"'y+a,Xx" Yy’ +a, X"y’ +..e, +a y"
QT &fSit #Itm X 8 y & W@l @19 ST M@l =7 N dieed f(x,y) aio
NG PR |




FANGS TR Gy SReess e7#my (Euler’s Theorem Homo eneous

Fuction) : u W X @ y BeICR< N TS FTANMGP FIRIT T OCq X+ ygz

21l : TCRY U IW X 8 Y 5oL N TITOF NG FI*
TRy :x"f(lj ............ (i)




sv S SV
o A V=X +Y 477 T, o @S @ 5XV+5y¥ e

LT g V=X Y +20 ()
X AT ARFE TedFqe T A2

oV
X
Y,
OX?

e, (1) T Y8 7 &K ACATE ARG Sredieael Fd A2

=2X

=2

Q=2y — =2z
oy oz
52V 52V:2
> =2 o6z°
oY%
o 52v SV

=2+2+2=06

S
X’ §y2 o’



5(&) s y

> — | — | = —] —

X \_ X X xXZ+y?
Su :_{(x2+y2)-0—y-2x}_

X? (Xz N y2)2

S’u  2xy
52 (Xz N yz)z

oy ? (x2 + y? , ,
S2u 2xy o°u N ou _ 2xy 2xy
oy ? (x2—|—y2 8



o U: W u=log(x*+y? —2xy) T, O L 9 (¥, o + o —0

X oY
T 8 =log(x? +y* —2xy)=log(x—y)’ = 2log(x - y) 3
a2 u=2log(x—y)
gzx—y eu _ 2
&  x—y
ou A 2 2
e =

= — =0
X O X—Yy X-—-Y

ﬁﬂiozﬂfw u=cos‘1§+tan‘1% Tg[,mmqqrﬂ- @, Xa'l oU

x Ve 0
X
ST 3 X %y
u=cos*>XytantY u=cost>X+tantY
y X y X
ol 1 X 1 1
ﬂ__ 1 Xl—k 12X[ yzj 5:— ZX(— Zj—l— ZX[;j
S G T SN L Uy
_? X2 y2 X
au_ 1y U _ X X
X y2 —x> X' +y? ¥ oy yi-x> X +y?
M X Xy yé'u: X Y
& Jyr—x? x*+y’ oy y2—x2 X +y*
ou X X X
X;+y—:_ - == Zyz_,_ _ _ Xy ~0
X Yy —X X +Yy



g os(i): U=XP+Y +3X°Y+3xy°  qF O SRR 99 & 39 |

ST 2
Qe , U FR¥ET X @ y vereea 3 e sTriifias wiese |

o a, ga_
TOIR G PO (I (@, x o +y o =3u

1=x+ Yy +3x°y +3xy’

oy
U=X>+Yy°+3x°y+3xy° u=x°+y®+3x%y+3xy?
é=:’7X2+6XY+3)’2 §:3y2+3x2y+6w
OX &

X?-i- y% = x(?,x2 -|—6xy—|—3y2)+ y(3x2 +6xy+3y2)
X o
— x(3%2 +6xy +3y? )+ y(3x? + 6xy +3y?)
=3x% +6x%y +3xy? +3yx? + 6xy? +3y°

= 3% +9X°y + 9xy” + 3y’
— :%(x3 +3X°y +3xy° + y3) (2mifers)



LTI -39
M2 @iferowet

ok I LR TSP AR R S[CAF FANHTS AT |

()= (x") = nx"?
(i) = (log x) ==
(iii)%(ex)zex
(V)< (e™) = me™
W= (a)=a".log, a
(vi)%(sin X)= cosXx

.. d
(vu)&(cosx)— —CcosX

... d >
Vill) —(tan X)=sec” X
(viii) —— (tan x)

n+1

X
n+1

(i)jx“dx:
(ii)_f%dx:logx
(iii)jede —e*

(iv)je%x:iemx
m

X

v)|a“dx =
( )j log, a

(vi)jcosxdx =sin X
(vii)jsin xdX = —COSX

(viii)_fsec2 Xxdx = sec x tan x



. d )
IX)—I{COotX)=—CcosecXx
(ix) dX( )

d
X)—(secXx)=secxtan x
( )dx( )

., d
(xi) e (cosecx)= —cosecx cotx
X

(xii)%(&)zﬁ

..d /.
XIll)—\SIn axX)=acosax
(xiii) dX( )

. d :
XIV)—(CO0Sax)=—asin ax
(xiv)—~(cosax)

(ix)jcoseczxdx = —cotX
(x)jsec X tan xdXx = sec x

(xi) j cosecx cotxdx =—cosecx

(xii) | cosaxdx =~ sin ax
d

(xiii)jsin axdx =— = cosax
d



o QTGIT I 8

1.j tan xdx = —log cosx = log sec x

2.

3

A

.jcotxdx = logsin x = —log cosecx

[ sec xdx =log(sec x + tan x)

- X
.| cosecxdx =log tan >




1 _cin1 X
9.]\/a2_xz dx =siIn "
1
10.jﬂdx_sm X
2 2 2
11.j\/a2—x2dx:X\/a2_X +a2 sint X
a

12.j \/lei = dx :Iog(x+\/x2 J_raz)

2 2 2
13.jJa2+x2dx=X\/a2+X +a2 IOg(x+\/x2+a2)

) 2 52 2
14. \/xz—azdx:X\/X2 a _a2 Iog(x+\/x2—a2)

15.: (uv)dx = ujvdx — j{% (u )jvdx}dx




3 FIRH ACRS TMGTST(AIBTS W) 7 57 8

*Q(i)g jtanzdx \5(||)3 J5cos4xsin3xdx

_ M e - > [2c0s4xsin 3xd

_j(sec X 1)dx 5] C0S4XxsIn 3xdx

— tan x— x+¢(A :

A=) :g [sin(4x+3x)—sin(4x —3x)Jdx
S/ :
O(III) o == (sin 7x —sin x)dx

jsin 5xsin 3xdx = g[— COSTX —cosx} +¢,(Ans)
:% [ 25in 5xsin 3xdx
=% [[cos(5x —3x)—cos(5x + 3x )|dx
= % (cos2x—cos8x )dx

1{sin2x sin8x
== — e
2 2 8

~Lsinox—Lsinex+ c,(Ans)
4 16



8(iii) 6 Isin“xdx Q(i) 6 J.etan_lx 1 dx

1+ X
1 .
:ZI(ZS"” xhx let, z = tan * x

:%J'(l—cost)de d7 — dx
— 2
= 1.f(1—20032x+cos2 2x Hx 1+X
4 Z
1 zjedz
== {jdx— Zj costdx+jcos2 2xdx}
4 V4
1 sin 2x —c ¢
:_{ -2 —chos 2xdx} tan= x
2 =e +C
X —sin 2x + = I(1+ cos4x)dx} (Ans)

{x Sin 2x+ — x+ésm 4x}

-l>||—\ .|>||—\

X —sin 2x++;sm 4x}

N | W



bQﬁ(i) 8_.'xtan‘1 xdx

—tan*! xj' xdx—_f{di (tan - x) xdx}

X
2 2
=tan‘1xx——_[ 1 2.X dx
2 1+x° 2
2 2\
:X—tan‘lx—i (1+X : 1dx
2 2 1+ X
2 ~
:X—tan‘lx—l {1— 1 2}dx
2 2° 1+ X

2
=X—tan‘1x—£x+£tan‘1x
2 2 2

=£(1+ xz)tan‘lx—£x+c
2 2

(Ans)



IR -9
e @iferes

(Definite Integral)

525 fafwe e (Definite Integration) @ f(x) 3™ X @9 TR =
@R (a, b) @ Wy o) AW £ (y) @ AWM @roTE =7, ©IReE X
QA NH a 2o b T KA S® =6qR () @I TF @ AR =, Ot
pb)-p(d) TS FA T GRTa ¢ b TR W f(x) 9 B
QTS | AOICHA AR S FACT NN 2R

j f(g()dx:go(x)+c Rl
[ =[olx) v

= [plb)+c—gla)-c|=plb)-ola)
G a-F (@, b) =T seey WEART (Lower limit) @&k b-
(Upper limit) S« 9o1 =31 |




S IREFE ¢ T T ANRMT 8 o,
° ¢ (“) Tsin 5xsin 3xdx

o1 foyelar 41 - )
14
- ZEIZSinSXSin?;de
«© (II) 0
x 3
Isinzxdx %_f{cos(Sx 3x)—cos(5x + 3x)}dx
(0]
- l]zzsmz e = 1_Z'z((:os,ZX—cos8x)dx
2% 2
1% ) -
:Ef(l_coszx)dx _ 1 sin 2x_sin8x}4
13 T2 2 8 |,
E.(I).(l COSZX)dX _l sin2.— _Sln 8% _ll:g_g:l
_l[x_sinzx]’f -2 2 8 22 8
2 2 |, L
1 in2 .
=E(ﬂ_s'”2 ”j—0+o _ 1My sin2z | o
. 2 2 8
° L2 g
22 8




° b (i)
j'x3\/1+ 3x*dx

l 4
:—J\/zdz
12 4
4 1

_ = z2dz
124

. 1 _z% )
12| 3
L 1
:i_4%_1:|

1 Ve
— E[8—1]: E(Ans)

let
1+3x* =12z
12x3dx = dz

x3dx = idz
12

5



=[log z[;

=log3—-log 2

= log g(Ans)

let

l+e* =2z

e*dx =dz
X z
log2 |3
o) 2

i (V) j‘\/16—x2dx
=}de

[\/j 4?

2

sin”™

0-+8sin*1-0-0)

8.

_|_
z
2

= 4, (ANS)

1

4

:

4

0]



*5 (I)

3

"2 cos®
;‘;\/sm X ax
75

_ ,[ COS® X COSX
0

A/Sin X

?1 sin x)cosx
0

A/sin X

dx

dx

I
o

|
N\
o =

x
(@] N|§
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P31 e B A 2
P wfS (ST @ 8 REE TIF G 2

P GTF (ST ¢ TNEAT AT (O 0O
ISGUK:



). (SRET @1 8 ez ey +ace 2 |

2. (O [Ipe 5@ & FACO AR |

. (SJCIA NS 7 AT FCS AT |

8. (SR MMRICT; NI %R faper &l Fare
AR |




@ A AT i@ T G2 56, W [Nene=s
TS 2 I, O (FF A 0T | A3 Beho, 86 2951
T I |

@ e QI T 8 s TeRE Wiy,
SIMACE (O/S A AT | (@I K, 94,7, (@ 11 |
PRI G T 8 M T2 (R |

FF (O%d: (DT (SRET N WF dF AN G55 (SR
T | T W T Gho G (SFACE O N FET O I &
(SFF A MCF I OF AN G0 GFF (S3F 2SI I |




(937 Q@9 fage @: I (@ fagras Hg=e g 12 oI

N

A o e, orzee fagea wor =it f[ede @ o9
AERIEERICACL I

AABC @3 =@,
BC + CA= BA
P+Q-R




J "'“@iiw 3 (PPN bARReIRME 120 (ST T

Mefbesaze, T& @ (OFETPE @4
@mqwﬂﬂm@ﬁmﬁ (ORI @ATERNE 8
Mo |

A s@g« oF<(Position Vector) s@Eeme 99 @fF=Fro ==y
@ @F [Eegd @ (SI[IMEem IR, OF @
Reg (SR |

QA =X1t+y]+zk=

3). W, A=\/x2 + y2 + 72
Q).W«ﬂwﬁﬁzé
o).%@ﬂﬁ'ﬁ:l=§ m=2n=

Z
A A
8).l=cosa ,m=cosfl ,n =cosy




ST : A=41+2j-4k B=4i+4j-2k 92 (o%7 12fb4 s
TARA T (BB T T4 |

T : A+B=41+2]-4+41+4]-2k
=71+6]-6k

.'.‘,M I§‘:\/72+62+62 - J121=11

e g (o = +ii—6k




TP Ae BaasEge o9 (1,1,1) 8 (2,3,-2) =0
AB o3 U9 ¢ s iz T a9 |

T : 4, 0 Fig
OA=I+]+k @R
0OB=2i+3j-2k
" AB=0B-0A=(2i+3j-2k)-(i+ j+K)
=1+2]-3K

AB Te3Ew T, |AB|=+1+4+9 =114

AB TSI ME @R : = — ,m=—-—n=——
V14 V14 V14




TeiTe: ABC fagrer Mg wwge e%a sa@ e A(4,5,1), B(2,4,-1) @
C(3,6,-3) 21 tnars @ fageafs 7 el fager | =

Y 4, O |

OA= 4i+5j+k

OB-= 2i+4j-k

«0C= 3i+6j-3k

AB=0B-0A=(2i+4]-k)-(41+5j+k)= -2I-j — 2k

+ AB=\/(—2)2+(—1)2+(—2)2=3 )

BC=0C-0B=(3i+6-3k)-(2i+4j-k)=i+2j-2k

* BC=,/(1)2+(2)2+(—2)%=3

AC=0C-0A=(3i+6]-3k)-(4i+5j+k )=-i+j — 4k

s+ BC=\/(—1)24(1)2+(—4)2=3V2

AABC AB=BC  AB?+BC?*=AC?( )




WA Fle

® = foife 5T S AN Ny a2

TP Ae Bawaskge e39 (1,2,1) € (1,3,-2) =1 AB
(O NE 9 |

SR A=3 142j-4k B=i+4j-2k @2 oF7 4307 sl
AT GFF (SR W 9 |

seie: ABC fagtes Aidlivz s_gi (9% Ti@wew A(2,4,-1),
B(4,5,1) 8 C(3,6,-3) 21 a8 @ faoa(s swfeqig Fucsar
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